



上海丰美实业有限公司

宝杨路1858弄15号601室 电话:021-61532137 66867462 13816062477 联系人:黄先生

来自海上的香格里拉(横沙岛)的产品

系列饮料:芦粟汁,橙汁;绿色农产品生产与销售,农家乐休闲旅游等。**诚招代理商**

三农实用周刊

[热线答疑]

如何防治
银杏苗根腐病?

问:银杏苗死掉,是什么原因?

答:一年生的银杏树苗在夏季最容易出问题是根腐病,高温加上田间积水或土壤水分过高,易感染根腐病。得根腐病后,根系皮层腐烂,用手很容易抹掉,其后果是造成全株枯死。若是这种情况,则应立即开沟排水,降低土壤中水分,与此同时,可用多菌灵或敌克松或硫酸亚铁与干净细河沙或细土以1:20~50比例,混合均匀撒于病株根际及其周围土面;晴、阴天施药则以喷雾方式为主,主要药剂为托布津500倍液或敌克松500倍液;另外1:1:100~160倍波尔多液、200~500倍多菌灵液、600倍液百菌清液对健康银杏幼苗起保护作用明显。死苗的另一原因可能是蝼蛄或蛴螬咬根致死,可以扒开根际土壤查证一下,如是这种害虫危害,可用豆饼粉炒香,按1%比例加入敌百虫结晶拌匀作毒饵,撒于土表诱杀,或用500倍浇根杀灭。

鸽子出现拉绿色粪便
是什么原因?

问:养了5000羽肉鸽及部分信鸽,近来有十几只出现拉绿色粪便是什么原因?

答:健康鸽的粪便及排泄物几乎是固态的,通常呈深灰色或带一点点白色黏液的褐色。许多疾病首先是以腹泻为特征,在任何时候排泄物的松散或稀薄皆是饲养管理方面某些差错的特征。虽然开始仅少数鸽子有表现,但不能忽视,排绿色粪便通常是营养失调、采食不洁物或患病的特征,需及时排查。

首先要注意的是这些鸽子的保健砂、饮水是否有变化,更要观察鸽巢是否潮湿,或有贼风等。排除管理不当引起的腹泻。其次要排查疾病引起的腹泻。因为排绿色粪便是许多疾病的症状之一。如病毒病中的鸽的禽I型副黏病毒病、鸽痘、鸡的马立克氏病毒感染鸽;细菌病中如大肠杆菌病、鸽副伤寒、禽巴氏杆菌病、丹毒、链球菌病、螺旋体病等;寄生虫病中鸽球虫病;真菌病中曲霉菌病等,都有相似的黄色粪便。但这只是某一疾病的症状之一,要初步确诊是不是此病,还需结合其他临床特征,如马立克氏病有内脏型、神经型、眼型和皮肤型。以及流行病学和疫苗免疫预防情况等来综合判断。

上海三农服务热线供稿

平菇栽培接菌种后种块萌发率不高是何原因?

来自安徽的张先生致电上海三农服务热线,询问平菇栽培种接入

原种后有不少袋内的种块不萌发是怎么回事?该怎么办?

答:针对此问题,热线专家表示,接入菌种后种块萌发不好原因可能有以下几种:

菌种失活:

原种培养过程中或遇短期极端高温;或长期在高温、高湿,通风换气又不好的条件下发霉;或菌龄过长;或培养料过湿配比不合理,都会导致菌种衰老失活,尤其是原种瓶(袋)的上部分菌种更易早衰和老化,用此类菌种做种块,会发生此类情况。

料温高:

培养料消毒灭菌后需要冷却时间较短,

或冷却时堆放过于集中,部分袋的料温偏高,接入菌种后会灼伤菌种。或接种后菌种袋堆放过高、过密,菌种袋内热量不易散发(尤其是堆置在中间的)菌种受伤。

酸碱度过高或过低:

由于平菇培养料堆制发酵时和消毒灭菌时会酸化,需加石灰调节pH值,如石灰加的过多或加的过少pH值过高或过低都影响菌种萌发。

料内有氨气:

有的菇农在料中加了含氮化肥、或饼肥、或有机肥,或棉籽壳中棉仁的含量高,经堆制发酵和消毒灭菌,含氮化合物分解

[农经信息]

开展专项农经调研 提升农经统计工作水平

近年来,按照农业部的有关要求,上海市农村经营管理站结合本地实际,在做好日常农经统计工作的基础上,以开展农经专项调研为重点,以拓展统计广度为主线,以提高统计质量为目标,围绕重点、难点和热点问题进行专项农经调研,既当好统计员,又当好研究员,有效地发挥了农经统计的决策参谋作用,取得了显著成效,得到了各级领导的充分肯定。最近,在全国农经总站组织的农经业务考核中名列前茅,荣获全国先进单位。近年来,上海开展的主要专项统计调研有:

行政村可支配收入专项统计调研

行政村可支配收入专项统计调研是上海农经统计工作的“重头戏”。近年来,市农经站每年与国家统计局上海调查总队联合开展本市行政村可支配收入调查统计,重点对村可支配收入不足30万元的行政村进行分类汇总,分析得出此类村发展现状及存在问题,并有针对性地提出发展建议。上海市财政局和市委组织部等有关部门依据该项统计工作成果,确定了全市420个集体经济相对困难村,并对其进行三年一轮的专项资金扶持和结对帮扶。今年针对近郊地区并村较多的实际情况,市农经站又提出了以人均村可支配收入作为扶贫帮困的评判依据。市委、市政府有关部门将以该统计调研结果为主要参考依据,并以政策文件形式,明确对人均可支配收入不足400元的村进行专项扶持,专项统计调研工作较好地发挥了决策参谋作用。

集体经济组织产权制度改革专项统计调研

近年来,市农经站农经专项调研统计工作及时向农村集体产权制度改革工作延伸,重点围绕产权制度改革的单位类型、数量分布、改革方案、股权设置和收益分红等情况进行了认真分析。根据此调研统计结果,参与起草了加快本市农村集体经济组织改革发展的若干意见,今年3月正式下发,为加快推进全市农村集体产权制度改革打下良好基础,这也充分体现了专项统计调研工作的决策参谋作用。

农村土地承包与流转专项统计调研

去年底,市农经站针对稳定和完善农村土地承包和流转中存在的突出问题,专门组织实施了农村土地承包与流转专项统计调研。在此基础上,调研起草了切实加强土地流转管理工作政策性文件,进一步明确了规范土地流转的政策措施,如制定土地流转指导价

产生氨气,氨气会灼伤菌种。

培养料含水量偏低:

培养料含水量如过低,尤其是瓶(袋)上部的含水量会比瓶(袋)的中部和底部更低,由于培养料偏干如遇气温高、湿度低、干旱天气,接种块的菌丝萌发受阻。

参照你的接种前后的操作,找出菌种萌发受阻的原因,改进操作方法接种的成品率会有较大提高。其中,pH值5.5~6、含水量62%左右、无氨味为宜。

上海三农服务热线供稿



上海三农服务热线

格,建立健全信息平台流转补贴机制,实行动态监管等。专项统计调研工作在促进农村土地承包经营权流转规范管理方面发挥了明显作用。

农村集体“三资”专项统计调研

加强农村集体“三资”监管工作,是上海农村改革发展中的一个具有方向性的重大课题。近年来,市农经站将加强农村集体“三资”监管作为农经工作的重中之重,并连续三年在全市开展了集体资产清产核资工作,摸清了集体资产的家底。为进一步加强农村集体资产管理,全面掌握镇、村、队三级集体经济组织的农村集体资产存量、结构及运行情况,专门组织开展了农村集体资产专项统计调研。此专项统计调研结果得到市委、市政府、市纪委等领导的高度重视,2010年,市政府办公厅转发了市农委《关于加强本市农村集体资金、资产、资源管理若干意见的通知》,2011年市纪委、市监察局、市农委、市财政和市经信委五部门下发了《关于推进农村集体“三资”监管平台建设工作的意见》文件明确要“按照‘制度加科技’的工作要求,依托现代化信息网络技术,落实广大农民群众的知情权、监督权和分配权,建立农村集体‘三资’网络化监管体系”。今年6月底,全市农村集体“三资”监管平台全面建成,为促进基层党风廉政建设、集体资产保值增值和确保农民权益等方面发挥了重要作用。

市农经站供稿

吃虾有学问 不是越大越好

虾含有丰富的蛋白质、钙、磷、铁等多种矿物质。比其他肉类纤维细,水分多,所以口感细嫩,容易消化吸收,尤其适合老人和儿童食用。但虾的品种繁多,常吃的海虾有对虾、明虾、基围虾、琵琶虾、龙虾等;河虾有青虾、河虾、草虾、小龙虾等。不同的虾怎么吃,营养才最好呢?

海虾矿物质丰富。海虾矿物质含量,如钙、磷、铁、碘都比河虾高,且受污染较小。虽然海虾中不乏个头较大的品种,如对虾。但虾并不是越大越好。因为野生对虾,长成可在市面上出售的大小,可能需要几年的时间,会增加受污染的几率。人工养殖的海虾,生长速度虽快,但其营养和口感都会大打折扣。

海虾中,数大龙虾最名贵。其实在营养上,龙虾与其他的虾并无太大差异;只是产自澳洲的龙虾,受到的污染少。

鲜活海虾吃法很多,除了白灼最能保住营养外,想换换口味,还可以做道“蒜茸开

边虾”:先去虾头和壳,留虾尾,摆入盘中。将蒜茸、青红椒粒、盐、味精、香油搅匀,逐一抹在虾身上,然后端盘上笼蒸5分钟取出,淋上热油,撒上香菜即成。

小河虾带皮吃最补钙。河虾外壳薄且软,带皮吃补钙效果很好。虽说河虾个头较小,但蛋白质含量毫不逊色于海虾,钙质含量还更高。因为钙含量最高的部分是虾皮,小河虾带皮吃是补钙的佳品。这里给您推荐一道美味营养的“河虾小炒”:将虾洗净,待油锅热后放入煸炒变色。加葱姜蒜末煸出香味,烹入料酒,加蒜苗后调入盐、胡椒粉、味精、



[生活小常识]

香油即可。

虾美味营养但需注意安全卫生。首先,海鲜类不易保存,放冰箱冷藏最多1天。颜色发红、壳肉变软的虾不新鲜,尽量不吃。其次,别生吃虾。虾可能带有耐低温的细菌、寄生虫,即使使蘸醋、芥末也不能完全杀死寄生虫和虫卵,因此宜熟透后食用。最后,患有过敏性疾病患者忌吃虾。

小琴